

# 多年纠纷 一朝“破冰”

**本报讯** (吴铮)日前,石家庄市藁城区人民法院张家庄法庭成功调解一起叔侄之间的排除妨害纠纷,在承办法官不懈努力下,这起纠纷得到圆满解决,叔侄双方冰释前嫌。

2007年7月,在外地生活的黄某与其侄子黄某某达成房屋转让的合意,黄某某将其继承的农村房屋转让给黄某所有,转让价格3.5万元。后双方签订房屋买卖协议,黄某给付黄某某3.5万元。黄某一直在外地生活,便同意黄某某暂时在该房屋内居住。后来,黄某因居住需求,要求黄某某腾房搬出,遭到黄某某拒绝。为此,黄某一纸诉状将黄

某某诉至藁城区法院,请求法院依法判令黄某某腾房并归还房屋。

张家庄法庭法官接案后,认为此案虽事实清楚、案情简单,但考虑到双方当事人系叔侄关系,一判了之恐难以真正化解矛盾。通过调解化解叔侄之间的矛盾,达到双方互相谅解、和好的目的,才是最佳解决方案。为此,法官第一时间与叔侄双方联系,邀请双方到法庭进行调解。

叔侄双方到达法庭进行调解时,黄某某称要其归还房屋也可以,但如今房屋市场价格与双方签订协议时的价格相比提升

了几倍,叔叔黄某应补齐这个差价。经过法官努力劝说,双方达成了黄某向黄某某支付5万元、黄某某定期腾房并归还涉案房屋的初步调解方案。但因缺少其他利害关系人放弃继承该房屋的证明材料,双方未能在达成调解合意时形成书面调解协议。叔侄双方约定待证明材料准备完毕后再到法庭签订调解协议。

黄某某将上述材料准备完毕后突然反悔,要求叔叔黄某增加支付金额,黄某明确拒绝,双方不欢而散。面对双方当事人互不相让的情况,法官并未轻易放弃,而是再次联系叔侄双方,

进行面对面调解。

双方再次来到张家庄法庭,仍然剑拔弩张。法官与调解员积极疏导双方情绪,以亲情为引线,一方面认真倾听双方当事人表达诉求,引导当事人合理宣泄情绪;另一方面耐心向当事人阐释相关法律规定,既尊重法律事实又注重叔侄双方的亲情维护。

经过法官长达数小时的调解,叔侄最终达成调解协议:被告黄某某向原告黄某交付涉案房产,原告黄某支付被告黄某某7万元。

至此,叔侄双方关系终于“破冰”,多年纠纷得以化解。

## 法官尽心调解 当事人拿到欠薪

**本报讯** (张新征 刘彬)3月5日,定兴县人民法院成功调解一起劳务合同纠纷,被告当场给付工资款9500元,双方当事人握手言和。

2024年5月,宋某雇用肖某从事美缝工作。工程结束后,双方经微信核对,肖某应得工钱11690元,但宋某未予给付。无奈之下,肖某一纸诉状将宋某诉至法院。

受理案件后,承办法官发现该案事实清楚,权利义务关系明确,但一判了之不利

于化解矛盾纠纷。为了让当事人尽快拿到辛苦钱,承办法官连续多日与原、被告进行沟通协调,开展调解工作。一方面,承办法官从法、理、情三方面给被告宋某做工作,告知宋某拖欠工资的法律后果,希望其能够将心比心,换位思考,理解原告的不易;另一方面,承办法官安抚原告肖某的情绪,让其了解被告面临的困难。最终在承办法官努力下,双方达成一致调解意见,被告宋某给付原告肖某工资款9500元,并当场履行完毕。

## 高效公证服务 解企业燃眉之急

**本报讯** (记者 鲍娜军)“公证处的高效服务真是解了我们燃眉之急,为企业送来了‘及时雨’!”3月7日,某公司负责人王先生给无极县公证处打来感谢电话,感谢公证处工作人员为其加急出具公证书,解了企业生存发展之困。

原来,该公司因经营发展急需资金周转,在与某金融机构达成贷款协议后,双方协商通过公证程序强化协议的法律效力。2月27日,无极县公证处获悉企业

紧急需求后,立即开通“绿色通道”,启动“容缺受理+急案优办”双轨服务机制:关键材料齐全后,先予受理申请,次要材料后续补交,减少企业“来回跑”;组建专项服务小组,为身处外地的某公司法定代表人提供远程协助,并为出借方某金融机构开展上门服务。经过一天的工作,公证员于当日20时完成全部法律程序,2月28日早晨便将公证书送到该公司,帮其顺利获得贷款。

## 邢台任泽检察院 加强日常监督管理助推作风建设

省检察院《关于加强对检察人员“八小时以外”教育监督管理的指导意见》下发后,邢台市任泽区人民检察院组织全体干警认真学习文件内容,要求做到学深悟透、遵规守纪、言行一致,切实管好干警的“生活圈”。

该院抽调人员组成执纪监督检查小组,对干警“八小时以外”活动情况进行监督检查。通过检查,全院干警能够认真执行有关纪律规定,无违规违纪情况发生。栗群峰 摄



连日来,东光县公安局民辅警走进辖区企业,开展安全隐患排查,宣传安全生产及防盗防骗知识,筑牢企业安全防线。图为3月6日,灯明寺派出所民辅警在企业开展安全生产检查,宣传反诈知识。  
朱林林 摄

## 司机突发低血糖 高速交警暖心救援

**本报讯** (王智勇 范耀光)3月4日,一名司机在高速公路上驾车时突然头晕、心慌,无法继续操控车辆。危急时刻,高速交警六支队七里河大队民警迅速出警,展开救援。

当天19时许,一名司机报警求助称,其在京港澳高速行驶时突感身体异常,无法继续驾驶。接警后,七里河大队民警立即驱车赶往现场,并同步通知120急救中心。到达现场后,民警发现一辆白色轿车停在沙河收费站外广场,司机面色苍白、精神萎靡,车上还有一名乘客。经询问,司机无过往病史,中午为了赶路二人未吃饭,行至半路司机身体突然出现异常,乘客无驾驶证无法开车,于是赶紧向民警求助。医务人员赶到后,对司机进行了详细检查,并做了应急处理,确认其身体并无大碍。

经了解,司机出现头晕症状是由于未休息好且长时间未进食导致低血糖。

高速交警提醒,驾车出行前除了要检查车辆状况外,也要保持良好的身体状况。长途行车要按时就餐,注意劳逸结合,避免疲劳驾驶。如遇身体不适,应立即将车停靠在应急车道等安全区域,开启危险报警闪光灯,并在车辆后方摆放警示标志,及时报警求助,切勿强行驾驶。

## 南皮法院法官进养老院 开展防范养老诈骗宣传

近日,南皮县人民法院老年人权益保护法官工作站法官走进南皮县中医医院老年养护院,开展防范养老诈骗宣传活动。

活动现场,法官向老人们发放精心制作的宣传手册,结合近年来发生的典型养老诈骗案例,用通俗易懂的语言,向老人们详细讲解了常见的养老诈骗手段和防范方法。随后,法官耐心解答老人们提出的问题,用实际案例为老人们敲响警钟。宣传活动得到老人们的一致好评。

姚红旭

## 私挖排污井引纠纷 法官调解邻里和好

**本报讯** (卢茜)3月10日,青龙满族自治县人民法院祖山法庭成功化解一起相邻两家因排污井问题引发的纠纷。

郭某在老家有一套祖宅,因长期无人居住,遂委托隔壁邻居帮忙照看。2024年,邻居没有与郭某商量,就在郭某家正门口挖了一个排污井。

郭某多次找到邻居要求拆除,邻居均不同意,于是郭某到祖山法庭立案。

祖山法庭庭长张颖丽经调查走访,发现邻居在没有与郭某商量的情况下,私自挖了排污井,且这个排污井在郭某家正门口,距离郭某家的吃水井很近。张颖丽经与原告沟通,原告同意调解。

调解现场一度出现双方争吵的局面,张颖丽平息争争吵后,耐心倾听了双方的诉求和意见,与特邀调解员及双方当事人一起动手将排污井管道拆除,并现场填埋。邻里关系重归和睦。

双方当事人进行了详细讲解,强调邻里之间应当互相尊重、相互照顾,共同营造良好的生活环境。经过数小时的调解,双方当事人的态度逐渐缓和,邻居同意将排污井填埋。为了避免双方在之后的处理中再次发生口角,张颖丽与村干部、特邀调解员及双方当事人一起动手将排污井管道拆除,并现场填埋。邻里关系重归和睦。

## 行唐法院举办论文研讨会提升调研水平

为进一步提升法院调研水平,促进学术成果交流,推动审判工作高质量发展,3月5日,行唐县人民法院组织部分员额法官、法官助理举办论文研讨。

研讨会上,大家分别从选题背景、研究价值、框架结构等方面进行交流汇报,以问题为导向展开讨论。与会院党组成员结合自身经验,从写作思路、行文逻辑等方面进行了细致点

评,并提出针对性建议。下一步,行唐法院将以此为契机,以学促进、以研促审,形成学术理论研究与司法审判实际相辅相成的积极效应。

孟翔 刘洁

## 望都法院:离婚纠纷悉心解 化解矛盾促和谐

近日,望都县人民法院成功调解一起离婚纠纷案件,经过法官与律师释法明理、耐心调解,双方当事人最终就离婚、孩子抚养、财产分割达成一致意见,既有效避免了矛盾激化,

又避免了衍生诉讼的产生,做到了案结事了人和。

法官与律师认真倾听双方当事人的真实想法,综合考虑未成年子女读书、生活、居住环境以及双方经济能力等

因素,情理法并用展开调解,晓之以理、动之以情,疏导双方的情绪,最终促使双方就离婚、孩子抚养、财产分割达成一致意见。

杨洁淳 贾静

## 容城公安局开展“三八”妇女节系列庆祝活动

3月7日,容城县公安局组织开展“三八”国际劳动妇女节主题系列庆祝活动,进一步丰富警营文化,充分展现新时代女警风采。

在讲解员带领下,女警们参加了一场名为“感受新区变化,凝聚奋进力量”的主题参观活动,先后参观了雄安新区启动区科创中心、中国星网总部、“三校一院”等地标性建筑,饱览了启动区、容东安置区规划建设及建筑风

貌设计成果,更加坚定了护航新区建设发展的决心和信心。

该局特邀心理咨询专家以“悦纳自我 拥抱幸福”为主题作心理健康专题辅导,为女警送上了心理减压的精神“大餐”和实用“攻略”。在场女警纷纷表示,本次讲座内容实用,她们既学到了心理减压的方法,也让身心得到了放松,今后将充分运用这些方法,让自己在高效工作的同时,拥有阳光心

态、幸福生活。

最后,38名女警代表齐聚一堂,



冯志红 文/图

## 张家口万全区法院 为妇女群众送普法“大礼包”

近日,张家口市万全区人民法院联合区妇联等部门,在区人防广场开展“法润万家 平安相伴”普法宣传活动。法院干警聚焦《民法典婚姻家庭编司法解释二》新规,为妇女群众送上普法“大礼包”。

干警们通过发放宣传

页、现场讲解等方式开展宣传,并结合真实案例,解答了妇女群众的困惑,鼓励妇女善于运用法律武器维护自己的合法权益。

活动现场吸引近百名群众参与,干警们解答群众法律咨询40余人次,分发宣传手册等材料180余份。

席娟 王玖玲